

Hrvatski List

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

"HRVATSKI LIST" izlazi u nakladništvu tiskara JOS. KRMPOTIĆ u Puli, trg Gustava br. 1. Uredništvo se nalazi u Sisačkoj ulici broj 21. — Odgovorni urednik: JOSIP HAIN u Puli. Brojčani izdavač: H. ŠTAMBAH se svugdje se susreću s dopisi. Nepravilnosti plaća se ne prima.

Naši teški mužari pred tvrdjom Primolano.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 9. lipnja (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište.

Bojevi su na sjeveroistočnoj bli jučer manje živi. Kod Kolkija, kod Strija, sjeverno od Novo-Aleksina, sjeverozapadno od Tarnopola i na Dnjestrju bili su ruski napadaji suzbijeni s teškim neprijateljskim gubicima. Na besarapskoj je fronti vladao mir.

Talijansko bojište.

Na visoravnju su od Asiaga osvojele naše čete Monte Sisemol i, sjeverno od Monte Meletta, Monte Gomberto, koji je bio jako zapodjeđen od Alpinaca. Naši su teški mužari otvorili svoju vatra protiv zapadne oklopljene tvrdnje na utvrđenom području od Primolana na Monte Lissuru.

Broj zarobljenih Talijanaca iznaša 28 časnika i 550 momaka, a plijen 5 strojnih pušaka. Naša su pomorska ljetlana napala obiljno bombama kolodvorske zgrade u Portogruaru, Latisani i Pellazovu, unutrašnju luku u Gradežu i stanicu neprijateljskih pomorskih ljetlana. Naši su letjeli od kraja bacali bombe na kolodvoru u Schiju i Piovensu.

Jugoistočno bojište.

Nepromijenjeno. Znamenitog poglavice generalnog šotera pl. Hofer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 9. lipnja (D. u.) iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Naše je topništvo prouzročilo požar u neprijateljskom skladištu municije kod Lihonsa; opstreljavo je neprijateljske položaje i četne prijevaze na željezničkoj stanici u Saipessu (Šampanj); imato je na zapadnoj obali nekoga vidljivo lijepih uspjeha protiv pješadije i kolona teretnih vozova. Desno se od Moze borba nastavlja u naš prilog. Protunavale, što ih je neprijatelj poduzeo s jakim silama kod dvorca Thiaumont, te između šume Chapitre i tvrđe Vaux, izjavljive su ve bez iznimke s teškim neprijateljskim gubicima. U Vezignina nam je uspjelo istočno od St. Diea, da paterjem lagama uništimo prostrane dijelove neprijateljskih jaraka.

Istočno i balkansko bojište.

Kod njemačkih četa nema nikakve promjene. Vrhovno vojno vodstvo.

Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 9. lipnja (D. u.) Glavni stan javlja:

Iračko bojište.

Položaj je nepromijenjen.

Kaukasko bojište.

Samo neznatni bojevi između ophodnja i prednjih straža. S malenim silama pokušani neprijateljski napadaji protiv lijevooga kriha bili su suzbijeni s njegovim gubicima. Neprijateljski se je izvidnički broj, koji je kušao da se približi Kušadi, morao da povuče na visokom more, jer je bio pogodjen dvama hicima.

BRZJAVI.

Rat.

Topovski dvoboj na flandrijskoj obali.

Berlin, 9. (D. u.) Wolffov uređ javlja iz Bruggea: 8. je o. m. došlo na flandrijskoj obali do topovske bitke iz velike udaljenosti između njemačkih prednjih straža te neprijateljskih monitora i razarača. Ustanovilo se je, da su mnoge od naših salva bile dobro namještenne. Neprijatelj se je udalio po tom prama Dinkrichenu. Njemačke bojne sile nisu pretrpje nikakove štete.

Popodne je oborilo naše pomorsko ljetlano francusku zračnu ladu. Jedna je podmornica pobrala patu posadu i povezla ju je u luku.

Talijani u Epiru.

Atena, 9. Po grčkim oblastima već jednom sprječeno iscravajanje talijanskih časnika u Santi Quaranta sad je ipak uspjelo. Pred neko su vrijeme pokušali iskrčiti talijanske mornare. Na njih su Grci sprječili, da udju u Santi Quaranta, našto je ipak konačno pošlo za rukom talijanskim časinicima, da pod krinkom šofera

dodju na kopno tvrđeci, da imadu službu u talijanskom konzulatu. Istodobno su iskrčili više talijanskih vojničkih motornih kola.

Svi znači upućuju na to, da se Talijani spremaju, kako će zaposjesti Santi Quaranta. Time će se ispuniti davna talijanska osnova. Talijanski agitatori radi već čitave sedmice, ako bi pobudili simpatije za Talijane. Blokada epirske obale traja i nadalje.

Veliki gublil Rusa.

Amsterdam, 9. (D. u.) Ovdješnji list prima iz Londona: Timesov dopisnik doznaje u Petrogradu, kako se u tamošnjem službenim krugovima priznaje, da su Rusi postigli svoje posljednje uspjeha jedino uz najkrvavije žrtve.

Francuski izvještaj od pada Vauxa.

Paris, 9. Jučerašnji izvještaj francuskog glavnog stana kaže: Po sedamdeset, ogorčenim bojama protiv novih navalnih četa prispjela je posada tvrđe Vaux do svrhe svoje moći, te nije mogla dalje da neprijatelju brani, da ne zauzme bjegomućim opstreljavanjem sasama uništenu tvrđu.

Naša odzivanja protiv Italije.

Haag, 8. Vojnički vještak "Timesa" na talijanskoj frontolnoj fronti niče, da bi austro-ugarskoj vojsci manjkala momčad i materijal, kaošto tvrde listovi četvornog saveza. On stalno znade, da imade Austrija na trentinjskoj fronti izvanredno mnogo topova, mendroja i teškog kalibra i topova sa ladja, koji bivaju upotrebljavani dobrim uspjehom, te mogu opstreljavati i talijanske pričuve. O hima veli "Times" u radnik, da su nenatkrivljivi. Anonimni isih ih takva, da je u var dano, bilo istrijeljeno milijun grama. Ofenziva ne pokazuje znakove iscrpljenja. Vještak javlja: I ako se je tvrdilo, da u Austro-Ugarskoj manjka hrane, ipak su čete dobro opskrbljene.

Vrhovno vodstvo bugarske vojske.

Sofija, 9. (D. u.) "Agence Telegraf. Bulgare" odgovarava vijesti francuskog i ruskog novinstva, da je tobože car Ferdinand preuzeo zapovjedništvo nad savezničkim vojskama na Balkanu, te tvrdi, da nije nastupila nikakva promjene u uređenju vodstva nad bugarskim i njemačkim četama na balkanskoj fronti.

General Ruski, vrhovni zapovjednik.

Berlin, 9. Sa ruske se granice javlja: Napadnom jednodušnošću upućuju ruski vojni kritici na mjesec jun, koji će donijeti na ruskoj fronti većina značajnijih događaja. Sa nekom se sigurnošću može ustvrditi, da će u vojnom vodstvu doći do važnih događaja. Može se računati na to, da će u zemlji veoma omilje general Ruske, koji uživa ujedno i u punoj mjeri povjerenje u vojsci, preuzeti opet vrhovno taktično vodstvo. Kroz neko je vrijeme djelovao Ruski u ratnom vijeku. Iza svoga boravka u Kaukazu je ostao i u stalnoj vojnoj savjetnik carev. Posljednjih je dana došao doista car na veoma važnu audijenciju.

"Aneksija" Soluna.

Atena, 9. General je Sarraill u ime Engleske i Francuske proglasio "aneksiju" Soluna i za zaleđe imenovao englesko-francusko vojno-upravno povjerenstvo. Ti će koraci vrijediti do svršetka rata.

Rat gladom proli Grčkol.

Lugano, 9. O gospodarstvenoj blokadi grčke obale javlja dopisnik lista "Secolo" iz Soluna, da ne smije nijedan grčki brod ostaviti ma bilo koje luke. Brodovi, koji se nalaze na otvorenom moru, bit će otpravljeni na Maltu ili u francuske luke. Navjštaj blokade znači pro-past grčkih parobrodarskih društava, koja su zasluživala ogromne stope. Blokada će sprječavati i dovoz hrane u Grčku. Grčka će dospjeti u težak položaj, jer se boje glada.

Austro-Ugarska.

S magjarskoga sabora.

Budimpešta, 9. (D. u.) U zastupničkoj je kući pročitano predsjednik kraljev odgovor, gdje se sudaino zahvaljuje na izražajima vjerne odanosti, te spominje opohalnu godinu okrunjenja, kojom se je u Ugarskoj otvorilo novo razdoblje nesmetanog napretka, te se je madjarskom narodu omogućilo da zauzme svoje mjesto u sadašnjoj borbi na obranu državnog opstanka. Kralj izriče svojnu nadu, da će junaka djela borećih se vojska izvršiti sigurno blagoslovenim mir.

Grof je Apponyi podnio po tom prešnu interpellaciju o pregovorima za izjednačenje s Austrijom, te je kazao, da treba zaustaviti protivno definitivnom sklopljenju izjednačenja na druge vrijeme, jer su sada gospodarstvene prilike čitavoga svijeta nesigurne, a i mandati su zastupnika već od godine dana istekli.

Ministar predsjednik Tisza priznaje poteškoće, da se u sadašnjim prilikama sklapanje gospodarsstvenih ugovora, ali izjavljuje, da će sveukupne države odmah po ratu sklopiti medju-

zobne veoma važne gospodarsstvene ugovore; po tomu da austro-ugarska vlada ima dužnost pripraviti se, da za onaj čas bude znala, što joj je činil.

Ministar je kazao, da će on podstrjeliti uvjete izjednačenja, ali samo novom sadržaj, ne bude li nastupila sila, da se već prije toga mora računati s gotovim činjenicama. U tom slučaju, da će morati zakonodavstvo izvršiti svoju dužnost.

Kramarž, Rašin, Červinka i Zamazal osuđeni na smrt.

Beč, 9. (D. u.) Divizijski je sud domobranstva u Beču osudio po višemjesечноj javnoj raspravi na smrt mladočeske državne zastupnike dra. Kramarža i dra. Rašina, kao što i tajnika mladočeske lista "Narodni listy" Vinka Červinka i napokon knjigovodnju Josipa Zamazala. Prva su dvojica bila tužena radi veleizdaje i zločine protiv bojne sile, a ostala dvojica radi zločina ubodstva.

Brantelji su uložili na vrhovnom sudu domobranstva zaobu ništenosti. (Opaska uredništva: Tu smo vijest donijeli već pred 3 dana, te se eto sada službeno potvrđuje.)

Balkan.

Grčka demobilizira?

Atena, 9. (D. u.) Reuter. Ministarsko je vijeće zaključilo, da će odmah izdati odredbu, da se otpušta kući 12 najstarijih godišta, koja se nalaze pod puškom.

Ententa protiv Grčke.

Amsterdam, 9. (D. u.) Carinarske su oblasti u Cardiffu dobile naloz, da ne smiju dopustiti izvoz ugljena u Grčku.

London, 9. (D. u.) Izvanski uređ saopćuje: Držanje grčke vlade nasuprot stanja, što je nastupilo uslijed predaje grčkog područja bugarskim četama, silijerice da poduzmu stalne protumjere. Grčka vlada poduzimlje mjere opreznosti u pitanju izvoza ugljena u Grčku i grčkog pomorskog prometa u engleskim lukama, kako bi se zapriječilo da razna roba ne dospje u neprijateljske ruke. Alijirci raspravljaju o ograničenju i nadziranju prometa i u samim grčkim lukama.

Ventzeos za srpski Crveni krst.

Basileja, 8. Havas javlja iz Krla: Bivši je grčki ministar predsjednik Ventzeos darovao za srpski Crveni kst 10 tisuća druma (krma).

Gospodarstveni odnošaji Rumunjske.

Budimpešta, 7. Prema nekoj vijesti bucareštske "Diminca" saopćilo je razvjetlostvo rumunjskih željeznica ministru za trgovinu, da vlada veliki pomanjkanje kančukovih cijevi, potrebitih za lokomotive, što ozbiljno ugrožava prevozu sposobnost rumunjskih željeznica Ruske tvornice neće da Rumunjskoj dobavljaju takove cijevi.

"Universal" doznaje iz službenih krugova, da rumunjsko-turska pregovaranja ne idu za sklopljenjem trgovačkog ugovora, već se radi samo o izmjeni izvjesnog blaga. Turska će za rumunjsko brašno dobavljati ulje. U Carigradu se započeta pregovaranja bit će sada nastavljena u Bukarešti sa turskim poslanikom Sezo bejom.

Ententa.

Pašić u Petrogradu.

London, 8. Havas javlja iz Londona, da je tamo prispio iz Petrograda srpski prvak Pašić.

Pregradnja Lloydovog parobreda "Thalia" u teretni parobrod.

Haag, 9. Austrijski Lloydov parobrod "Thalia", koji je početkom rata ostao na zabavnom putovanju u Amsterdamskom luci, bit će radi pomanjkanja tovarnog prostora iz rata pregrađen sad u teretni parobrod. Negov je motorni čamac, koji je putnike vozio po norveškim fjordovima, a kupila jedna tvrtka u Ymudind, te će ga ratiti kao ribarski čamac.

Inozemci u Engleskoj morat će pod oružje.

London, 8. U donjoj je kući kazao ministar Samuel, kako vlada smatra vrlo važnim ovo pitanje, da se unovade i svrste u jednu od savezničkih vojska inozemci savezničkih vlasti, koji se u Engleskoj nalaze. Vlada je već u dogovaranju sa odnosnim vladama, koje žele, da se njihovi državljani pozovu pod oružje. Engleska vlada namjerava uvrstiti ih u engleske redove. Ministar je izjavio, da ih nema sigurno 200 tisuća, kakk preteravaju nekoji, ali da je njihov broj vrlo znatan.

Weill (unionista) je primijetio, da ima svakako mnogo inozemaca u Engleskoj, koji svojom pasivnošću vrijeđuju samo engleske osjećaje. Samuel je završio, da je i on istog mišljenja, pa da će se vlada dati svom odlučnošću na rješavanje ovog važnog pitanja.

Engleska — norveški diktator.

Kopenhagen, 8. "Politiken" javlja iz Bergena: Pošto nije htjela Engleska da opskrbi ugljenom norveško ribarsko brodovlje, to nije moglo ove godine da ide na ribovanje kod Islanda. Time je norveška pretrpjela štetu od mnogo milijuna kruna.

Planaje se sada promijenilo u smislu, što je Engleska obećala da će prodati norveškim ribarima dovoljno ugljena, ako se obezbe, da proda Engleskoj svu ribu što uhvate.

Talijanska komora.

Zürich, 9. U jučerašnjoj sjednici talijanske zastupničke kuće držao je prije svega zastupnik Galenga Stuart spomenovito lordu Kitcheneru, kod česa je ustvrdio, da engleska gospodstva nad svim morima. Socialiste su upadali poklicima: "Vidi se!" Došlo je od ostrih upadica i psokava između zastupnika i posjetilaca tribina.

General je Alfieri odgovorio nato na jedan upit glede odvise dobrog postupka s austro-ugarskim zarobljenicima u Italiji te naveo, da postupak odgovara haaskom atamačenju te da nije ni prestrnog ni preblag.

Ministar je predsjednik Salandra odgovorio na jučerašnje upite o pitanju intermarin. Ako se može barem koliko toliko ublažiti postupak s intermarinima, to se čini. Od 2240 intermarinirani poslano ih je medijum već 1000 u njihove zavilažje. Gledom na prizitvu radi cenzure izjavio je ministar predsjednik, da je ona u Italiji još i tako odvise blaga, jer da je cenzor propustio u listu "Avanti" vijest o malenoj jednoj ženskoj demonstraciji u Pontefelicu i da je odmah njemačka jedna bežična agentura čitavim svijetom razglasila, e je u gradu Pontefelicu došlo od teško, krvavog ustanka. Ministar je predsjednik umolno konačno zastupnike, koji su taj upit stavili bili, da povuku svoje konačne predloge. Za slučaj, da toga ne bi učinili, stavlja na komoru molbu, neka te predloge odbije.

Socialistički je zastupnik Turati izjavio na to, da ostaje kod svog konačnog predloga, našto je taj predlog po imeničnom glasovanju, prije je kolega je oko 40 zastupnika ostavilo dvoranu, sa 216 protiv 45, ponajviše socialističkih glasova, bio otklonjen. Trinaest zastupnika, među njima deset klerikalaca, nije glasovalo.

Predsjednik je Marcora pročitao izatoga pri-spijele upite, medju njima jedan glede premetanja generala Brusattija u stanje mira. Ministar je predsjednik izjavio, da se taj upit ne prihvaća, kod česa je nadodao, e je onaj, koji je taj upit stavio, radio nepatriotski.

Dotični je zastupnik prosjedovao protiv tog izjavi, nasto mu je predsjednik odmah prekinuo riječ, što je više zastupnika potaknulo, da doviknu predsjedniku, e je on uvijek pomoćnik ministarstva.

Ruski parlamentarci u Rimu.

Lugano, 9. (D. u.) Za dočeka je ruskih parlamentaraca u Consulti održao Salandra pozdravno slovo, gdje je spomenuo čvrste vezove, koji sjedinjuju Rusiju i Italiju i međusobne osjećaje prijateljstva i pouzdanja, koji sacinjavaju temelje sveze. Ruski su i talijanski vojnici svojom plemenitom krvi posvetili čvrsto to prijateljstvo i saveznički ugovor. Napretnje obojog oružja mora da traje neprekidno sve do pobjede. Oni prajeruju u uspjeh svojeg oružja i u pobjedu prajeruju za pravdosnu slobodu naroda. Napokon je izjavio Salandra u ime vlade i talijanskog naroda počinjanje prama caru i carici.

U ime je ruskih gostova odvratio Vasiljev govorom, kojega je zaključio riječima: Kruti rat pritište narode vrućom žedjom za mirom, a vlada i parlamentarci obvezuju se, da će im u želju utještiti.

Talijanski kralj bolestan?

Köln, 9. "Kölnische Volkszeitung" javlja: Kako se glasa, dovezao se je kralj Viktor Emanuel bolestan automobilom u Rim.

Amerika.

Mirovno posredovanje predsjednika Wilsona.

Lugano, 8. Vatikanski dopisnik veli, da se čini e su mirovna posredovanja predsjednika Wilson našla na skoro nepremestive zapriježje. Sasvimu tim će predsjednik Wilson u sporazumu sa španjolskim kraljem, nizozemskom kraljicom i skandinavskim kraljevima započeti u junju krepča posredovanja.

Neutralne države.

Predsjednik u Kini otovan.

Stockholm, 9. Reuter javlja službeno iz Sangaja: Yansikaj je po svjoj prilici bio otovan na gozbi, kod koje je sudjelovao u krugu svojih činovnika.

Neprijateljski ratni izvještaji.

Francuska.

Paris, 8. Službeni izvještaj od 7. lipnja u 3 sata popodne: Kod Fontenoy, zapadno od Soissons, bitu su raspršene dvije njemačke izvidnice, koje su

Svakovrstne pisarničke potrepštine za urede, trgovce i privatnike
dovoba se u papirnici Jos. Krmpotić u Puli.

